

局长走基层 服务“零距离”

谢超在淮阳区调研应急管理和安全生产工作时指出

层层压实责任 在“防”字上下功夫

本报讯(记者王凯文/图)9月28日,市应急管理局党委书记、局长谢超到淮阳区调研安全生产、应急管理等工作。他强调,安全生产、应急管理负责人必须牢固树立“人民至上,生命至上”理念,在“防”字上下功夫,层层压实安全生产工作责任(如图)。市应急管理局副局长李玉斌、淮阳区应急管理局局长崔华参加调研。在淮阳区郑集乡官路边村,谢超详细听取了乡村领导干部及乡应急办负责人有关安全生产工作的汇报。谢超指出,安全生产工作一失万无,乡(镇、办)道路交通安全、防火、中小微企业安全生产隐患排查治理等面临的安全生产形势复杂严峻,当地党委、政府要切实落实好“三管三必须”和属地管理责任,坚持党政同责、一岗双责,将国务院安全生产“十五条硬措施”和省、市安全生产具体工作安排部署落实到位。谢超要求,要加强“一办一队一库一中心”建设,充分发挥乡(镇、办)应急办的参谋作用,提升基层工作人员业务能力。要在思想上高度重视安全生产工作,在“防”字上下功夫,安全生产隐患要真查、真改,



坚决杜绝走形式、走过场,要明整改期限,建立整改台账,形成整改闭环管理,切实将各类隐患消除在萌芽状态。要强化宣传教育引导,利用多种宣传形式让群众了解消防、道路安全、生产安全、用气安全等知识,提高群众的安全意识。要进一步摸清辖区内各类生产企业的数量、经营状态、监管部门,做到监管无死角、责任不悬空,全面排查整治各行业领域安全生产隐患,牢牢守住安全生产底线。③12

全省灾害信息员培训会在我市举行

本报讯(记者王凯)9月21日至23日,河南省灾害信息员培训会在周口市举行,来自开封、商丘和周口三个市的市、县(区)应急管理局救灾分管领导、灾害信息员及部分乡镇灾害信息员,共计99人参加培训。市应急管理局党委书记、副局长李长训出席开班仪式并作动员讲话。李长训指出,党中央、国务院和省委、省政府高度重视防灾减灾救灾工作,习近平总书记多次在不同场合就防灾减灾救灾工作发表重要讲话和作出重要指示,提出新时代防灾减灾救灾工作新理念新思想新战略,加上我省防灾减灾救灾工作存在地域广、灾害种类多、损失大等特点,广大应急管理工作者要牢记“人民至上,生命至上”理念,牢牢扛稳应急救援工作重任。李长训要求,要充分发挥各级减灾委的统筹协调作用,从制度层面、管理层面、法律层面将清各成员单位的责任,督促落实职责,统筹开展工作,做到灾情应对科学、高效、精准。要不断提高学习能力,及时掌握新政策新技术,加强交流,总结经验教训。要加速提升基层防灾减灾救灾能力,对当前面临的风险挑战进行分析研判。要坚持实事求是的原则,客观及时准确报送灾情信息。要进一步提升业务素质 and 实际操作能力,切实提高基层灾情管理水平。省应急管理厅领导王广庆、马占魁、卢璐、张启军,市应急管理局副局长晋瑞英等参加开班仪式。③12

市安委会第四检查组深入太康检查指导

本报讯(记者王凯)9月20日,为全面贯彻落实市委安委会有关安全生产大检查工作要求,市安委会第四检查组深入太康县开展安全生产检查指导。检查组一行深入县应急管理局、城关镇朱庄社区、海恩药业有限公司开展检查指导,听取相关单位、企业负责人关于安全生产工作汇报,对检查发现的9项问题进行现场交办,明确整改时间。检查组要求,要深刻吸取各类安全生产事故教训,认清当前安全生产严峻形势,时刻以如临深渊、如履薄冰的精神状态,做好安全生产工作,重点加强隐患排查治理和安全宣传教育培训工作,坚决把安全生产隐患消除在萌芽之中、成灾之前,为迎接党的二十大胜利召开营造安全稳定的社会环境。③12

项城市应急管理局“我为企业查隐患”查出应急管理“新概念”

主动上门服务就是最好的监管

本报讯(记者王凯)“你们在承接企业安全生产属地管理责任过程中有哪些困难,需要我们提供哪些服务?”近日,在项城市东方办事处,该市应急管理局局长王新领开展“下基层、送关爱、除隐患、保安全”调研活动时直奔主题,询问服务诉求。项城市应急管理局组织业务骨干,围绕责任体系建设、安全生产隐患排查整治、应急管理体系建设、落实安全生产“十五条硬措施”等方面,为东方办事处干部举办安全生产知识讲座,针对具体问题开展一对一培训指导。针对办事处提出的移交企业安全生产现状不清等问题,项城市应急管理局聘请安全专家对移交东方办事处的65家企业,开展全覆盖“把脉问诊”,帮助企业排查问题隐患、制订整改措施,并督促整改落实。截至目前,已累计检查生产经营单位34家,查出问题隐患196条。“为建立长效机制,我们在企业安全生产执法检查过程中,邀请办事处安全监管人员跟班检查,在执法检查中,现场培训基层安全监管人员,提升基层干部发现问题、解决问题的能力。目前,办事处安全监管人员已能熟练对照安全检查表,开展日常安全生产检查巡查。”该局相关负责人介绍。③12

郸城县应急管理局开展安全生产对话谈心活动

问出明白话 谈出责任心

本报讯(记者王凯通讯员张俊杰)9月23日,郸城县应急管理局组织开展危化工贸企业安全生产对话谈心活动,加油站、危化工贸企业负责人参加谈话,并现场签订《安全生产责任明白书》。通过对话谈心,该局工作人员向企业负责人传达国家、省、市安全生产电视电话会议精神,帮助他们牢固树立安全生产底线思维和红线意识。企业负责人认真学习了新修订的《安全生产法》及《河南省贯彻落实国务院安委会全面加强安全生产“十五条硬措施”实施意见》《加强安全生产责任落实若干制度》等法律法规和政策文件,进一步明确企业安全生产主体责任。通过开展对话谈心活动,督促企业负责人深刻汲取各类安全生产事故教训,时刻做到警钟长鸣,增强戒惧之心和忧患意识,狠抓整改落实,从根本上消除事故隐患。③12

鹿邑县委常委、常务副县长肖炜调研应急管理和安全生产工作

坚决预防遏制各类事故发生

本报讯(记者王凯通讯员田富生)9月23日,鹿邑县委常委、常务副县长肖炜一行先后到碧桂园颐和云著在建项目、汽车客运西站、天然气公司(北站)、中石化浉北加油站等地,开展应急管理、安全生产工作调研活动。肖炜要求,要牢固树立“人民至上,生命至上”理念,压紧压实各级党政领导责任、部门监管责任、企业主体责任,坚决预防和遏制各类安全生产事故的发生。③12

挂图作战 清单推进

太康县专项整治联席会再发强音

会议强调,各级各部门要以高度负责的精神,紧盯巩固提升阶段工作任务,结合当前开展的“下基层、送关爱、除隐患、保安全”调研服务活动,推动安全生产工作落实落地。要聚焦年度重点工作,挂图作战、清单推进。围绕2022年安全生产专项整治三年行动工作任务,不断完善安全生产专项整治三年行动巩固提升阶段问题、措施、责任三个清单,确保各项工作任务落地落实。要聚焦专项整治,闭环治理、系统施策,持续以安全生产专项整治三年行动为统领,扎实推进“1+2+6+N”各项专项整治工作,统筹抓好重点时段、重要节点安全生产工作,坚决杜绝较大生产安全事故的发生。要聚焦主体责任,完善机制、狠抓落实,明确标准、完善制度,提高行业安全生产监管效能,倒逼企业落实安全生产主体责任,加大安全生产教育培训力度,全面落实全员安全生产责任制,进一步提升风险防控能力,确保全县安全生产形势持续稳定向好。③12

护航二十大 平安迎国庆

淮阳区安全生产专项督查在行动

本报讯(记者王凯通讯员张波朱登峰文/图)9月23日,淮阳区安委办组织4个专项督导组对全区各乡镇办、重点企业开展安全生产隐患排查大整治专项督查行动。督导组先后到淮阳金农实业有限公司、周口桂柳牧业有限公司等人员密集型企业及各乡镇检查安全生产情况。督导组对企业自控系统监测、防护服及空呼穿戴等情况进行排查,对发现的安全生产隐患进行现场交办(如图),对各乡镇办安全生产工作台账、安全生产责任制等落实情况进行督导。区安委办主任、区应急管理局局长崔华表示,他们将以时时放心不下的责任感,落实重点企业包保责任制,持续开展安全生产专项督查行动。③12



西华县应急管理局

督促企业落实安全生产主体责任

本报讯(记者王凯通讯员樊法迎文/图)为督促企业落实安全生产主体责任,近期,西华县应急管理局积极开展企业落实安全生产隐患排查治理专项检查活动。检查组通过查看安全生产隐患排查治理工作台账、双重预防机制建设情况、安全生产事故应急演练等落实情况,对危化、医药、一般化工等企业进行了细致的检查(如图)。针对检查中发现的安全生产隐患,检查组及时反馈给企业负责人,提出整改要求和整改时限,要求他们按时提交整改工作报告。下一步,西华县应急管理局将持续督促企业落实安全生产主体责任,加大隐患排查治理力度,确保企业安全生产,筑牢安全生产防线。③12



- 为切实抓好国庆期间危险化学品企业安全生产工作,淮阳区应急管理局开展危化品无仓储经营企业专项检查工作。
- 9月26日,太康县常营镇应急管理办联合镇派出所、镇市场监管所、镇消防救援中队,对辖区企业、学校和沿街门店再次开展拉网式排查,切实化解风险隐患。
- 9月21日,在省、市、区安全稳定工作会议结束后,川汇区应急管理局召开党委(扩大)会,传达学习贯彻省、市、区安全稳定工作会议会议精神,并就近期重点工作进行安排部署。
- 9月22日,西华县公安局、县商务局、县生态环境管理局、县应急管理局组成督导组,对田口乡、聂堆镇、西华营镇的14家加油站开展督导检查。
- 9月23日,鹿邑县应急管理局组织志愿者开展“文明创城、志愿先行”主题志愿服务活动,以实际行动为创建文明城市尽责献力。(记者王凯整理)



警钟长鸣 安全生产

“9·8”河北晋州化工厂爆炸事故

2016年9月8日,河北省石家庄市晋州市东里庄镇一非法加工苦味酸窝点发生爆炸事故,造成7人死亡,直接经济损失约610万元。事故的直接原因是:施工人员违反动火作业规范,在未检测、未采取安全措施、未经审批的情况下进行动火作业,气焊焊花掉落引发现场堆放的苦味酸爆燃,进而引发了库房内堆积的苦味酸爆炸。(来源:应急管理部网站)



第111期

策划:朱平和 张磊 执行:郭元元 王凯

市应急管理局 微信公众号